
Notulen Algemene ledenvergadering Nederlandse Go Bond 
28 april 14:00 uur, DC Den Hommel, Utrecht 
 
Aanwezig: 
(tussen haakjes staat de vertegenwoordigde club of indien van toepassing de functie) 
Roby Bellemans, Frank Janssen, William Wandel (Amsterdam), Frans Visser (Amstelveen),  
Paul Bechere, Mirjam Visscher-Mobach (Utrecht), Andre Engels (Groningen (muv H. 
Hiddema)), Karen Pleit, Willemkoen Pomstra (Arnhem), Filip Vanderstappen, Max Rebattu,  
Rob van Aurich (Hilversum), Rob Friederichs (Betuwe-Culemborg), Ronald Verhagen 
(Almere) , Henk Giezeman (Apeldoorn), Rudi Verhagen (Classificatiecommissie), John 
Schouten (Eindhoven), Harry van der Krogt (Bestuur), Jan Derksen (Bestuur), Wim 
Berkelmans(Bestuur), Martin Finke (aantredend bestuur), Marieke Overbeek (Notulist), Rob 
van Fucht, Herman Hiddema 
 
 
1. opening, vaststellen agenda en mededelingen 
Jan Derksen geeft aan dat hij een tijdje uit de running is. Over enige tijd neemt hij zijn taak als 
voorzitter weer op zich. Om betrokken te blijven is hij wel aanwezig. 
Wim Berkelmans zal de vergadering voorzitten.  
 
Wim opent de vergadering 
Door de vele vacatures in het bestuur heeft het bestuur niet alle voornemens kunnen 
uitvoeren. Soms is het zelfs lastig de kerntaken uit te voeren. Mede hierdoor ontstaan 
communicatie problemen en zijn sommige dingen wel beloofd maar nog niet gedaan. 
 
Agenda wijzigingen: 
Agendapunt 13 (Opzet van topsportbeleid) wordt punt 10a. 
Agenda punt 11 (Nieuwe opzet van NK cyclus met NK plaatsingstoernooi) wordt niet ter 
stemming aan de ALV voorgelegd, maar dient als aanzet tot een discussie binnen de bond. 
Wvttk wordt ingevoegd als punt 13. Hier komt in ieder geval het voorstel van Herman 
Hiddema over het herzien van de reglementen aan de orde. 
 
 
2. notulen najaars-ALV  
opmerkingen :  
- John Schouten merkt op dat de contributieverhoging nooit middels een officieel schrijven 

bij de clubs gemeld is.  Wim zegt toe dat het bestuur dergelijke mededelingen in de 
toekomst altijd via een schrijven aan de clubs kenbaar zal maken. De contributieverhoging 
bedraagt € 2.50 

- Rob van Aurich merkt op dat hij de toelichting op ‘onder protest doorspelen’ in de wedstrijd 
reglementen geen goed idee vindt.  

- Mirjam Visscher-Mobach wil weten of er naar aanleiding van de vorige ALV nog stukken 
ingediend zijn over doping, er zijn geen stukken ingediend hierover. 

- Het punt over de reglementen komt deze vergadering onder agendapunt 13a aan de orde. 
De prikkelprijs komt deze vergadering aan de orde bij agendapunt 12. De begroting 2007 
staat deze vergadering opnieuw op de agenda. 

- Rob van Aurich: vraagt om een spoedige afhandeling van de notulen en overhandigt 
namens Hilversum een motie van aansporing. Bestuur heeft geen bezwaar en neemt de 
motie over. 

 
 
3. Algemeen jaarverslag 
Het jaarverslag is niet uitgeschreven. Jan Derksen doet mondeling verslag. 
Aansluitend op zijn verhaal tijdens de nieuwjaarsborrel: Het bestuur is heel tevreden met de 
wijze waarop het NGC loopt. 321Go heeft een hele positieve ontwikkeling doorgemaakt. Er is 
een nieuwe website SpeelZ.org gestart. Deze site bevat links en informatie over denksporten. 
Het promotieplan SMP is afgerond. Het bestuur is op oriëntatiereis naar China geweest. Dit 



heeft veel inspiratie en enthousiasme opgeleverd voor nieuwe voorstellen, vooral richting 
Topsport en het NK. Er is een algemene omslag in het bestuur te zien. Jan is blij te zien dat 
het bestuur zo enthousiast is en dat de belangstelling van de clubs voor de ALV weer is 
gegroeid. 
Het bestuur is blij met alle vrijwilligers, met excuses voor Rob van Aurich die in januari per 
abuis niet is genoemd, maar als rating commissaris zeer wordt gewaardeerd. 
- Rob van Aurich wil weten of er nog een echt verslag komt, b.v. voor het NOC/NSF.  

Harry laat weten dat die alleen geïnteresseerd zijn in de bij hen lopende projecten. Martin 
geeft nog aan dat het voor de analen ook geen prioriteit heeft. 

 
 
4. Financieel jaarverslag 
Zowel het financieel jaarverslag van 2005 als het verslag van 2006 staan op de agenda. 
De Kascommissie is voor de controle van de rekeningen van 2005 en 2006 uitgebreid met  
Rob Zock (oud penningmeester van de bond).  
 
Verslag 2005 
Jan Berkhout heeft in december 2006 zijn functie als penningmeester ter beschikking gesteld. 
Harry van der Krogt is interim penningmeester. Bij de overdracht van de stukken bleken de 
stukken en de jaarcijfers niet te kloppen. Bij de subsidieafhandeling was het een en ander 
misgegaan. Verder bleken er dubbele betalingen gedaan te zijn die niet waren 
teruggevorderd. Het was te ingrijpend om dit verschil in de cijfers van 2006 te corrigeren. 
Daarom is besloten het financieel jaarverslag van 2005 overnieuw te doen.  
Verslag 2006 
De liquide situatie was begin 2007 zo slecht dat uitstaande rekeningen niet meer betaald 
konden worden. Dit kwam vooral door her en der openstaand geld en hogere uitgaven dan 
begroot was.  Het bestuur geeft aan zich in de toekomst te houden aan de begroting en 
overschrijdingen hiervan niet meer zomaar toe te staan. 
Vragen/ opmerkingen: 
- Frank Janssen wil weten wat de gevolgen voor de subsidie verstrekking door het 

NOC/NSF zijn.  Die zijn er niet. Harry heeft de subsidieaanvragen tijdig bij het NOC/ NSF 
gecorrigeerd 

- Rob van Aurich wil weten of dit het laatste verslag is waar we over praten en wat het 
verschil is met het eerder op de website gepubliceerde verslag.  We hebben het over het 
laatste verslag. Maar het enige verschil bestaat uit een aantal verwijderde taalfouten. De 
cijfers zijn in beide verslagen gelijk.  

- Rob van Aurich wil weten of de kascommissie de fouten voor 2005 had kunnen 
ondervangen.  Er waren wel vragen gesteld door de kascommissie, maar Jan Berkhout 
had een plausibel verhaal. Het is voor een kascommissie ondoenlijk verhalen te gaan 
controleren bij bijv. NOC/NSF. Een kascommissie kan bijv. ook niet controleren of er nog 
openstaande rekeningen zijn die niet zijn gemeld. 

- John Schouten maakt Harry een compliment over het reconstrueren van de financiën over 
2005 en 2006. Dit krijgt instemming van de vergadering. 

 
Balans 2006 
Het verschil tussen 1 januari 2006  en 31 december 2006 is 30.000 euro. Dat is een groot 
verschil, maar het beeld wordt vertekend door nog staande bedragen die wel uitgegeven 
hadden moeten worden, of subsidie die terugbetaald moest worden aan NOC/NSF. 
De conclusie is dat Jan Berkhout wel vreemde, maar geen onoorbare dingen heeft gedaan.  
Een opvallende post is de China-reis: het bestuur dacht subsidie te kunnen krijgen voor de 
kennisuitwisselingstrip naar China. De subsidie is door een fout in de aanvraag echter nooit 
goedgekeurd. Na de reis kon de aanvraag niet opnieuw worden ingediend. De kosten van de 
reis waren € 9000 waarvan €5200 is betaald uit eigen bijdrage van de deelnemers aan de 
reis en €1000 uit de topsportbegroting .  
Vragen/ opmerkingen 
- Frank Janssen wil weten wat de vorderingen eind 2006 betekenen.  dat gaat om de 

eigen bijdrage van het bestuur aan de China reis en andere kleine bedragen  



- Frank Janssen, de post contributies zijn toegenomen hoe komt dit?  De achterstallige 
contributie is inmiddels vrijwel allemaal binnen. 

- Frank Janssen, er staat een post met: Kosten Jan Berkhout 5000 euro. Komt dat nog 
terug?  Dat is een bedrag dat Jan Berkhout aan zichzelf had overgemaakt om op de 
China-reis een aantal zaken te kunnen betalen met zijn credit card. Van dit bedrag heeft hij 
een aantal andere bedragen betaald. Er komt nog zo’n 2000 euro binnen. 

- Harry van der Krogt: Vooruitbetaling topsport is een bedrag dat in 2007 binnenkomt.  
 We hebben geen dubieuze debiteuren.  
- Filip Vanderstappen wil weten hoe het zit met het geld dat al een aantal jaren op de 

begroting staat voor stimulering van de Go clubs.  Eind van het jaar is de deadline. Als er 
geen plannen worden ingediend kan het geld worden toegevoegd aan het eigen vermogen 
van de bond. Of het is gereserveerd subsidiegeld dat indien niet uitgegeven terugbetaald 
moet worden aan het NOC/NSF.  Filip ziet het geld dan liever actief uitgegeven door het 
bestuur.  Wellicht kan het NGC er de komende jaren op kan draaien. Verder heeft het 
bestuur wel wat plannen voor stimulering van de clubs en kunnen clubs ook nog steeds 
eigen plannen indienen.  

- Filip Vanderstappen wil weten hoe het zit met de 242 nieuwe categorie C leden vanuit 
321Go. Deze mensen zijn deelnemer van 321Go en hebben betaald voor een dienst van 
de Go Bond. Waar staan ze?  Dit zijn inkomsten uit activiteiten van de Go Bond in 2006. 
In 2007 gaan deze 242 extra leden extra subsidie opleveren. Maar we weten nog niet 
precies hoe dit werkt en in welke vorm de subsidie komt.  

- Frank Janssen wil weten hoe het met 321Go zit. Onder de verantwoording van de 
projecten wordt het zowel als scholenproject als SpeelZ opgevoerd.  De website SpeelZ 
is een portal voor denksporten. Docenten en ouders gaan daarheen voor informatie over 
bijvoorbeeld lesmateriaal. Bij go hangt 321Go daaronder. Het project SpeelZ is mede 
gebruikt om 321Go verder te ontwikkelen, 321Go blijft een onafhankelijk product. 

 
 
5. Verslag kascommissie 
De kascommissie doet een aantal aanbevelingen: 
- De penningmeester moet een boekhoudprogramma gebruiken. 
- Het bestuur moet een adequate budgetdiscipline hanteren. 
- De penningmeester moet een aantal keer per jaar financieel verslag uitbrengen aan het 

bestuur. 
 
 
6. Goedkeuring financieel verslag; décharge bestuur 
De kascommissie stelt voor om de penningmeester en het bestuur te dechargeren voor 2005 
en 2006. Dit voorstel wordt per acclamatie aangenomen. 
 
Harry krijgt complimenten van de vergadering voor het reconstrueren van 2005 en de 
financiële verslaglegging over 2006. 
 
 
7. bestuurssamenstelling 
Jan Berkhout heeft zijn functie als penningmeester neergelegd. 
Harry van der Krogt wordt penningmeester, maar blijft ook bestuurslid topsport. Nu de druk 
even van de penningen af is wil hij eens bezien hoe die combinatie werkt. 
Harry blijft in ieder geval tot en met het jaarverslag 2007 penningmeester. Als hij stopt stopt 
hij, opvolger of niet.   
Martin Finke is nieuw in bestuur, hij treedt aan als vice-voorzitter en zal zich vanuit het 
bestuur o.a. met het congres in Groningen in 2009 gaan bemoeien. Niemand maakt bezwaar 
tegen zijn aantreden. Martin wordt welkom geheten in het bestuur.  
 
Karen Pleit meldt zich aan als opvolgster van Harry van der Krogt als penningmeester in 
2008. 
 
 



8. Vacatures in bestuur 
Het bestuur heeft intussen geconstateerd dat het met de huidige onderbezetting alleen 
basistaken kan uitvoeren. Geen functiebezetting betekent helaas geen uitvoering van de 
functie. Er staat een aantal vacatures open en leden worden opgeroepen mee te helpen om 
kandidaten te vinden voor deze vacatures. 
- Communicatie: tijdschrift, website, communicatie met de buitenwereld en de leden neemt 

toe, daarom wordt gezocht naar een apart bestuurslid voor communicatie. 
- Breedtesport. 
- Secretaris. 
 
 
9. Benoeming Kascommissie 
De kascommissie 2007 zal bestaan uit Ronald Verhagen en Karen Pleit. Zij zal Rob Zock 
vragen of hij de commissie wil blijven versterken.  
Henk Giezeman stopt als lid van de kascommissie. Het wordt zeer gewaardeerd dat hij de 
functie al die jaren heeft vervult. 
- Rob van Aurich merkt op dat het beter zou zijn als de leden van de kascommissie vaker 

zouden wisselen. Een roulatie systeem van 1 of 2 jaar.  De kascommissie zal dit 
onderzoeken en de volgende ALV met een voorstel komen. 

 
 
10. begroting 2007 
Op de nieuwe begroting 2007 is het resultaat toch weer positief.  
De post ‘projecten’ is heel groot. Daar komt dan ook veel subsidie voor binnen. 
Voor topsport worden nog steeds plannen ontwikkeld. Voor dit beleid geoormerkt geld van 
NOC/NSF mag uitgegeven worden aan trainingen en uitzendingen. De verhoudingen tussen 
de uitgaven liggen nog niet exact vast. 
Er wordt relatief veel geld uitgegeven aan evenementen: NK’s, NGC etc.  
Vragen/ opmerkingen: 
- Roby Bellemans wil weten of de begroting ook door anderen gelezen wordt. Dan staat het 

wel wat gek als niet alle wedstrijdleiders op de diverse NK’s evenveel vergoed krijgen. 
Verder merkt hij op dat de helft van de totale kosten bij breedtesport vandaan komt, maar 
de toelichting slechts een regel is. Waarom is er niet meer toelichting?  de begroting is 
een financieel verhaal, geen beleidsstuk. 

- Filip Vanderstappen wil weten wat van bezit naar binding inhoud.  Van Bezit naar 
Binding is een project vanuit het Go Centrum voor de Go Bond. Erik Puyt heeft het plan 
geschreven. Het project wordt betaald uit lottogelden en is een gezamenlijk project van de 
Sjoelbond, de badmintonbond, de frisbeebond en de Go Bond. Dit zijn kleine bonden die 
meer leden willen. De Go Bond is projectleider en de geldstromen lopen via de Go Bond. 
Doel van het project is spelleveranciers zover te krijgen dat ze een spel op de markt 
brengen met een toegevoegde waarde. De extra waarde wordt geleverd door de 
betreffende bond. De extra waarde voor de Go Bond is het leertraject via 321Go. Mensen 
krijgen dan bijvoorbeeld een cd-rom die ze naar 321Go en de Go Bond leidt. De hele post 
op de begroting door de subsidie kosten-neutraal. De binnenkomende subsidie wordt 
uitgegeven aan het ontwikkelen van de toegevoegde waarde.  

- Filip Vanderstappen wil weten wie de ALV ter verantwoording kan roepen als er iets 
misgaat. Er komt veel geld langs en de ALV heeft geen verslag van wat er met dat geld 
gebeurt. Gewoon heel simpel: hoever is het, wanneer online, wanneer winkel etc.  Het 
bestuur is verantwoordelijk. Wim en Harry zijn als bestuurslid betrokken bij het project. Het 
subsidiebedrag voor de Go Bond in het project is 14.000 euro. De rest van het geld is voor 
de andere bonden en de projectadministratie. Het risico is volgens het bestuur minimaal. 
Voorwaarde van de NOC/NSF is nu eenmaal dat een van de bonden als een soort 
hoofdaannemer optreedt.  

 Er is behoefte aan een update over de status van het project van bezit naar binding. Er is 
een projectplan om subsidie aan te vragen, maar nog geen presentabel plan richting leden. 
William Wandel is bij het project betrokken als assistent-projectleider. William zal een uitleg 
over het project voor de leden van de Go Bond schrijven. Bovendien zal het projectplan op de 
website gezet worden.  



Aan Erik Puyt zal gevraagd worden de evt. financiële risico’s van de Go Bond op een rijtje te 
zetten.  
 
Evaluatiecommissie namens Go Bond: coördinator William Wandel. Deze commissie is 
behalve voor inhoudelijke feedback ook verantwoordelijk voor de communicatie over het 
project aan de leden van de bond.  
Commissieleden: Frank Janssen, Wiliam Wandel, Roby Bellemans,  
 
- Filip Vanderstappen wil weten hoe het administratief met de categorie c-leden via 321Go 

zit. En wat het effect hiervan op de begroting is. Voor ieder van deze leden krijgen we 
een bedrag van het NOC/NSF. Bij een aanwas van 200 leden in 2006 levert dat ongeveer 
1000 euro op in 2007. Het bedrag is niet opgenomen op de begroting omdat het onduidelijk 
is hoe het wordt uitgekeerd. Het kan een baat zijn, maar ook een voorschotsubsidie. Via 
breedtesport zou dit uitgebouwd moeten worden. Wellicht heeft het potentie tot veel nieuwe 
leden. 

 Prikkelprijs: Martin zal samen met de prikkelprijscommissie kijken wat het effect van de 
prikkelprijs is. Willen we wel een prikkelprijs in de huidige of een aangepaste vorm? Of geven 
we al dat geld mogelijk liever aan iets anders uit? 
 
10a. topsport beleid 2007/8  
Filip Vanderstappen geeft een toelichting op de plannen.  
De evaluatie van 2006 staat op de site. Aan deelnemers, bestuur en anderen is gevraagd om 
een evaluatie en om mee te denken met de plannen. (Zie ook de fora op de website) De 
evaluatie via de fora heeft niet gewerkt, dus is een rechtstreekse benadering gevolgd.  
We zijn nog niet waar we zijn willen, er is nog geen echt topsportklimaat. Mensen moeten 
daadwerkelijk met topsport bezig zijn. Een topsporter is iemand die dagelijks heel hard traint 
om zijn ambitie te halen. 
De NOC/NSF heeft doelen gesteld aan topsporters: Nederland moet bij de top acht van 
internationale evenementen (EK/ WK) horen. Dat lukt momenteel meestal niet. Wat dat 
betreft is er nog onvoldoende effect merkbaar van het topsportbeleid.  
Hoe voeren grote landen zoals China hun trainingsbeleid? Wat kunnen wij daarvan leren? 
Aantal conclusies uit de China-reis die in de plannen zijn meegenomen: 1) veel keihard 
trainen, 2) veel materiaal ter beschikking voor zelfstudie, 3) veel spelen,spelen, spelen, 
onderling en met trainers, 4) een sterk groepsgevoel, door onder andere evaluatie van 
partijen van sterkere voor zwakkere spelers, etc. 
 
Plan voor nieuwe competitie: een nieuwe lopende competitie met een piramidesysteem 
waaraan alle topsportdeelnemers deelnemen. Spelers uit een hogere pool krijgen steeds 
partijen uit een lagere pool te becommentariëren. Zo ontstaat meer groepsbinding en 
uitwisseling van informatie. 
Het criterium wie wanneer wordt toegelaten als topsporter wordt dan ook duidelijker/beter, 
want als iemand instapt en te lang blijft hangen in één pool dan is het exit 
topsportprogramma. De spelers in de bovenste pool krijgen alle faciliteiten, dus de sterkste 
heeft de meeste rechten.  
(Dit recht van de sterkte is ook de optiek waarmee de topsportcommissie naar de NK-cyclus 
kijkt. Het Indis is een plaatsingstoernooi voor het NK. Dus het Indis omvormen tot een 
plaatsingstoernooi voor alle danspelers. Zie hiervoor verder de gepresenteerde plannen over 
nieuwe NK-cycly. ) 
 Filip gaat het voorstel verder uitwerken. Daarbij neemt hij de suggestie van Frank voor een 
discussiemiddag met betrokkenen over. 
 Frank Janssen wordt als sterke speler lid van de topsportcommissie.  
 
 
11. Nieuwe opzet van NK-cyclus met NK-plaatsingstoernooi 
De discussiestukken zijn bekend. Er komt een werkgroep die dit verder gaat uitwerken. 
 



 werkgroep NK-cyclus: het onder de loep nemen van de NK-cyclus en kijken of er 
verbeteringen in aangebracht kunnen worden naar aanleiding van de visie van de 
topsportcommissie op topsport en reagerend op het voorliggende discussiestuk. 
Er moet nog een coördinator aangewezen worden. 
Leden: Rob van Aurich, Andre Engels, Karen Pleit, John Schouten, William Wandel, Frank 
Janssen, Herman Hiddema, Willemkoen Pomstra, bestuur. 
Er komt nog een oproep via de mailinglijst om niet aanwezige leden op te hoogte te stellen en 
uit te nodigen deel te nemen aan de discussie.  
 
 
12 Nieuwe reglementen 
 Update reglementen Herman Hiddema stelt voor om alle reglementen op de najaars ALV 
2007 nog een keer ter stemming te brengen. Hij zal voor die tijd als coördinator optreden om 
ervoor te zorgen dat alle commentaren en hiaten tot concrete voorstellen in de reglementen 
zijn verwerkt.  
In de eerste plaats wil hij een elektronische discussie starten om commentaren  en 
voorstellen tot wijziging te verzamelen. De commissies die verantwoordelijk zijn voor het 
desbetreffende reglement krijgen deze dan doorgespeeld. In de nazomer wordt een middag 
belegd waarin alle reglementen en voorstellen met geïnteresseerden worden bediscussieerd. 
De reglementen die op de najaars-ALV ter stemming komen zijn dan al breed gedragen en de 
discussie is dan al achter de rug. 
Coördinator: Herman Hiddema 
Leden: Iedereen die zich geroepen voelt. Herman verzamelt mensen via de mailinglijst en op 
andere wijze. 
Verplichte deelnemers: alle leden van een commissie die een reglement onder hun hoede 
hebben, voor zover het hun reglement betreft. 
 Prikkelprijs Jan Derksen wil weten of, als het bestuur de effectiviteit van de prikkelprijs 
onder de loep gaat nemen, men dan ook mag besluiten om de prijs op te heffen?  dat mag 
van de ALV zolang het maar op tijd is voor de nieuwe cyclus. Dus voor de zomer. 
 
 
13. WVTTK. 
Het voorstel van Herman Hiddema is reeds behandeld onder punt 11. 
 
 
14. rondvraag 
Harry van der Krogt: de Ambassadeurs cup moet nog georganiseerd worden. Dit is een 
plaatsingstoernooi voor een groot toernooi in Korea.  Roby meldt zich als vrijwilliger om de 
Nederlandse voorronde (mede) te organiseren. 
John Schouten: dankt het bestuur voor de energie en inzet als quasi professionele 
vrijwilligers. 
Rob van Aurich: waarom is de ALV in Utrecht en niet in Amstelveen.  Utrecht is qua 
reisafstand handiger voor veel mensen en de ruimte in Amstelveen was bezet. 
Filip Vanderstappen: Er is een puntje van zorg:. Namelijk dat de ALV gewoon weer een 
beslissingsorgaan moet zijn en de discussie elders moet plaatsvinden, Hij wenst Herman veel 
succes met zijn initiatief dit weer op te pakken.  
Roby Bellemans: of iedereen die iets met jeugd doet binnen de bond dit bij hem (coördinator 
jeugd) wil melden zodat hij een beter overzicht over de activiteiten krijgt.  
 
 2009 is niet alleen het congres in Groningen het is ook het jubileum:  50 jaar Go Bond.  
Wie wil in jubileumcommissie? Wie komt met leuke plannen?   
 
 
15 Sluiting 
Iedereen hartelijk bedankt voor zijn/haar aanwezigheid. 


